

Protest lékařů byl symbolický, péče o nemocné zůstala zachována

VÁCLAV VOTRUBA

Český Krumlov – Málokterý pacient, který včera navštívil českokrumlovskou nemocnici, věděl o tom, že se právě koná celorepublikový lékařský protest. Ordinance normálně fungovaly a na samotnou akci upozorňovaly pouze letáky a přiložené petiční archy, jež mohli lidé dle vlastního uvážení podepsat.

„O dnešním protestu jsem vůbec neslyšela,“ kroutila hlavou například Eliška Kor-

díková z Českého Krumlova, která do nemocnice vyrazila na rehabilitaci. Rozladěnost lékařů, kteří upozorňují na stav českého zdravotnictví, ale naprosto chápe. „Jestliže zdravotníci protestují, mají na to právo. Už jenom z hlediska platů. Vždyť jsou placeni méně než někteří lidé, kteří pracují ve fabrice.“

O platech ale protestní kampaň ani tak není. Lékařům především vadí vyhlásky ministerstva zdravotnictví,

kteří podle slov České lékařské komory ohrožují kvalitu péče.

„Každý má podle mě nárok na maximální péči. Jestliže platím pojištění, měla bych se jí dočkat,“ soudila Hana Kadlecová, která před nemocnicí čekala na svého přítele. „Nejvíce mi ale vadí tlaky na zrušení menších nemocnic, jako je ta krumlovská. Přece musí v regionu zůstat! Nedokážu si představit, jak by pak do Budějovic jezdili lidé z větších dálek.“

Strana 2 a 3

Protest lékařů byl symbolický...

Pokračování ze strany 1

Krumlovská nemocnice vyjádřila protestu podporu. Péči ale nijak neomezila. „Jsme s touto akcí solidární, nehodláme to ale nijak přenášet na pacienty,“ informoval včera ráno místopředseda představenstva Jindřich Florián. „Nemocnice by měla být ostrůvek jistoty pro nemocné. Souhlasíme však s tím, že je ve zdravotnictví čím dál tím větší chaos,“ dodal.

Jindřich Florián zároveň razantně odmítl, že by lékaři přesvědčovali své pacienty k podpisům na petiční arch. „Když přijdou na vyšetření, nebudu je přece ještě zatěžovat problémy ve zdravotnictví. V žádném případě jim to nevnučujeme,“ zdůraznil.

Ostatně, stejně mluvila před několika dny i Anna Štěpánková, regionální zástupkyně České lékařské komory: „Odmítáme nařčení, že na lidi vytváříme nějaký nátlak, aby petici podepsali.“

Péče byla včera zachována i v soukromých ordinacích.



UPOZORNĚNÍ. Dalibor Hlavatý z Velešína měl včera otevřeno do půl jedenácté dopoledne. Pak vyrazil na plánovaný kongres.

Foto: Petr Skřivánek

„Symbolicky se k stávce připojujeme, ale ve skutečnosti pracujeme jak dříve,“ řekla dětská lékařka Stanislava Holubová z Velešína a dodala: „Vadí mi, že chybí základní léky, například Pendepon, Ospen 750. Jeden čas chyběl i Viganol, což je základní lék pro miminka. Že nejsou tyto léky, je opravdu veliký problém. Teď se to jakoby obrací, že mají být lékaři proti pacientům. Není to pravda! My chceme, aby pacienti měli takovou péči, jakou mají mít.“

Stávku symbolicky podpořil i velešínský gynekolog Milan Tomešek. „Nemůžeme si dovolit zavřít ordinaci. Máme spoustu těhotných pacientek před porodem, které jsou na nás závislé,“ prozradila zdravotní sestra. Své čekárny měl do půl jedenácté otevřené i další velešínský lékař Dalibor Hlavatý, který mimo jiné ošetřoval naléhavé případy za doktora Petra Petlana. Ten na své dveře vyvěsil informaci o tom, že nedrží protestní akci, ale že je se sestrou na plánovaném kongresu. **(vv, skřiv)**